Vážení strávníci, 
v novém školním roce přechází naše jídelna opět na systém objednávkový s automatickou předobjednávkou na menu č.1. 
Objednávkový systém se netýká Mateřské školy Olešnice, kde zůstává stejný systém, jako v minulém období. 
Od 1.9.2020 si všichni  přihlášení žáci a zaměstnanci na Základní škole Olešnice budou objednávat stravu předem podle jídelního lístku (zveřejněn na webové stránce a v jídelně školy). V případě, že nebudou měnit oběd č. 1, není třeba zadávat změnu v terminálu nebo na webových stránkách. V případě, že budou chtít oběd č. 2, nebo č. 3, případně se odhlásit z odběru oběda, provedou změnu na objednávkovém terminálu, který je nově instalován v jídelně školy, nebo webové stránce. S „obsluhou“ terminálu všem velmi rádi poradíme. 
Termín změny nebo odhlášení oběda je nejpozději den předem do 13,00 hod. V případě, že nebude změna, či odhlášení provedeno, bude vždy k odběru oběd č. 1 a odečten z konta odběratele.     
 Ti žáci, kteří mají přihlášku ke školnímu stravování, ale nechodí na obědy, se nemusí ze školního stravování odhlašovat. Předobjednávka všem strávníkům vznikne pouze tehdy, je-li na kontě strávníka dostatečná finanční částka! Pokud je na kontě 0,- Kč, předobjednávka nevzniká, ani není možné provádět změnu ve výběru jídel! Stejně tak není možný odběr jídla. 
Přihlašovací údaje na nový webový portál zůstávají stejné. Řiďte se, prosím, uvedeným návodem. 
Veškeré Vaše dotazy rádi zodpovíme v jídelně školy nebo na tel. čísle 731 438 122. 
Jana Holasová, vedoucí školní jídelny 
www.mujscolarest.cz 

